

平均股利支付率超过36%

央企上市公司分红水平持续提升



视觉中国图片

2022年度，央企分红的总额超过1万亿元，占全市场的比重高达**56%**。涉及分红的央企上市公司占央企上市公司比例接近**80%**，平均股利支付率达到**40%**，平均股息率在3%到3.5%之间。

占支柱地位

日前，上海证券交易所北方基地举办了“我是股东 走进上市公司专项投关活动——价值与投资”专场活动。机构数据显示，央企上市公司市场平均股利支付率超过36%，分红水平得到持续提升。国金证券研究所副所长张剑辉认为，央企大都有盈利稳定、高股息、低估值的特征，与红利投资特质要求契合。

● 本报记者 张冉

中证指数公司市场服务部负责人金迪表示，大多数央企经营较为稳健，治理架构完善，运作规范，积极履行社会责任，注重股民回报。

国资委在《提高央企控股上市公司质量工作方案》中提到，要通过现金分红等方式优化股东回报，同时鼓励央企运用回购等方式引导上市公司价值合理回归，增进上市公司的市场认同和价值体现。



大秦铁路是国家铁路集团旗下央企上市公司，主营业务是客货运输，煤炭发送量占全国铁路煤炭发送总量的五分之一以上。大秦铁路总经理韩洪臣介绍，作为铁路货运龙头，大秦铁路连续16年进行了高比例现金分红，年均现金分红比例超过50%，累计分红达到918亿元。7月13日，大秦铁路即将派发2022年度股利，届时累计现金分红总额将超过990亿元。天地科技是中国煤炭科工集

团控股的上市公司，业务范围覆盖了煤炭行业全产业链。天地科技副总经理、董事会秘书范建表示，近三年，天地科技现金分红超过20亿元。针对净资产收益率，要通过提高毛利率、提升资产回报率把分子做大；通过分红、回购等手段，把分母做小，力争将ROE提升到12%—15%。

中国通号是大型央企，是以轨道交通控制技术为特色的高科技产业集团和全球领先的轨道交通

控制系统提供商。中国通号董办负责人周士伟表示，中国通号制定了提高上市公司质量的一揽子工作举措方案，注重发挥上市平台作用，强化资本运作和能力建设，高质量做好信息披露，积极与投资者交流，高度重视投资者回报。上市后，中国通号累计分红约120亿元。近年来，现金分红比例稳定在50%左右。其中，2022年每股拟派发0.17元现金股利，共计派发现金股利18亿元。

家、1600家和700家。其中，连续三年分红上市公司的数量占比由2005年的38%提升至2022年的58%。长期以来，央企控股的上市公司分红占据支柱地位，具有良好的资本市场示范效应。2022年度，央企分红的总额超过1万亿元，占全市场的比重高达56%。涉及分红的央企上市公司占央企上市公司比例接近80%，平均股利支付率达到40%，平均股息率在3%到3.5%之间。

控制系统的上市公司，业务范围覆盖了煤炭行业全产业链。天地科技副总经理、董事会秘书范建表示，近三年，天地科技现金分红超过20亿元。针对净资产收益率，要通过提高毛利率、提升资产回报率把分子做大；通过分红、回购等手段，把分母做小，力争将ROE提升到12%—15%。

● 本报记者 于蒙蒙

《消失的她》票房突破30亿元

电影暑期档“下半场”后劲足

● 本报记者 于蒙蒙

影片《消失的她》彻底“火了”。灯塔专业版数据显示，截至7月9日9时56分，《消失的她》票房突破30亿元。机构预计，《消失的她》累计票房有望达到34.26亿元，成为历史票房第二高的暑期档电影。

在即将步入“下半场”的节点，结合过往规律和目前的片单来看，暑期档的整体表现被广泛看好。广发证券认为，目前暑期档定档影片的累计票房预测中枢在125亿元左右，考虑到7月底至8月还有较多空档尚未排映，在乐观预期下，今年暑期档票房有望回升至150亿元。

票房表现亮眼

在端午档上映的《消失的她》，三天吸金5.07亿元。过往在假期之后，多数影片的票房会呈现递减走势，但《消失的她》的口碑逐步发酵，让其走出了一条坚挺的票房长尾曲线。6月27日—7月2日的日均票房突破2亿元，同期票房占比逾七成。

早前市场对于《消失的她》的票房预期有限，映前票房预测区间在7.5亿元—9.8亿元。在热映的背景下，猫眼专业版不断上调对《消失的她》的票房预期，由上映之初的16.25亿元提升至目前的34.26亿元。

从暑期档的历史票房来看，《消失的她》的表现亦堪称惊艳。《哪吒之魔童降世》以50.35亿元的票房成



近期在《消失的她》带动下，电影市场升温。本报记者 于蒙蒙 摄

绩位列第一，《八佰》《独行月球》《我不是药神》的票房均在30亿元以上。按照目前的票房走势，《消失的她》将成为历史票房第二高的暑期档电影。

《消失的她》让背后出品方受益匪浅。该片出品方分别为北京壹同传奇影视文化有限公司和阿里影业，前者为影片监制人陈思诚的制作公司，联合出品方涉及的上市公司有猫眼娱乐。

后续影片受期待

今年的暑期档格外热闹，整体市

场表现被广泛看好。

具体来看，今年端午节以来，单日票房几乎均在2亿元以上，显示出较高的观影热情。端午节上映的《消失的她》《我爱你！》在节后延续良好的票房表现，同时《八角笼中》调整点映策略，共同推动电影市场升温。

从单月票房来看，今年6月票房为41.32亿元，仅次于2019年6月41.86亿元的票房成绩。对比过往的暑期档票房变化趋势，6月、7月、8月分别贡献暑期档票房的20%、40%、40%，6月是暑期档票房最低的月份。随着7月开始，定档影片的数量和质

多地筹集保租房助力毕业大学生安居

● 本报记者 董添

近日，多地筹集保障性租赁住房（简称“保租房”）助力毕业大学生安居。其中，北京市推出3000余间保租房青年公寓。业内人士表示，保租房获得政策层面大力支持，不仅有利于房企盘活存量资产，还从供应端弥补了市场化租赁产品的不足，预计2023年总体筹集规模将维持在较高水平。

积极筹集房源

北京市住建委微信公众号“安居北京”发文称，考虑到中心城区、平原新城既有众多高校，毕业生数量多，又有大量重点功能区，就业聚集等因素，在这些区域开展保租房青年公寓项目有助于实现产城融合、职住平衡。各区和北京保障房中心有限公司积极筹备项目，结合本区实际编制工作方案，共筹集3000余套（间）青年公寓。截至目前，所有房源已装修完毕，并配备必要的家具、家电以及宽带网络，毕业生可以拎包入住。

根据北京市住建委发文，5月8日，丰台区率先发布2023年保租房青年公寓面向毕业大学生专项配租公告，万科泊寓草桥项目300间房源面向在丰台区行政区域内就业且无房的近三年毕业生租赁，6月3日已办理选房入住。6月底，大兴区、朝阳区也先后发布配租公告。7—8月，预计经开区、昌平、房山、通州、顺义将陆续启动配租。

中国证券报记者观察到，近期多地发文完成青年公寓筹集工作。以丽水市为例，提供青年公寓（租赁）房源200套以上（市本级）是2023年全市十方面民生实事“营造青年圆梦良好环境”的重要内容之一。丽水市建设局牵头抓总、抓好实施方案的制定实施，抓好项目要素保障多跨协同的协调，抓好重要实施节点的督促推动。目前，丽水市建设局已按计划筹集青年公寓200套房源移交给城投公司。该房源小户型占比100%，基本装修，达到拎包入住条件，周边的公共配套设施有超市、餐饮、停车位等。

进入传统备货旺季 液晶电视面板价格持续看涨

● 本报记者 吴科任

进入7月，主流液晶电视面板价格上涨行情仍在继续。市调机构表示，终端库存经历长时间去化后已回到健康水位，后续品牌厂将视实际需求变化来备货。由于三季度是传统备货高峰，预计全球电视出货量将环比增长13.5%至5292万台。

液晶电视面板量价齐升

数据显示，在经历4月的收入小幅环比回调后，液晶面板厂营收再一次进入增长通道。

近日，面板头部企业群创光电发布的6月营收报告显示，当月实现营业收入193.49亿新台币，环比增长3.4%；大尺寸面板出货量为1240万片，环比增长10.6%。5月，群创光电的营业收入、大尺寸面板出货量环比分别增长9.8%和10.9%。

友达光电5月实现营业收入218亿新台币，环比增长17.4%；总出货面积达204.7万平方米，环比增长24.7%。液晶面板厂业绩回暖主要得益于3月以来主流尺寸液晶电视面板价格持续上涨。中国证券报记者根据群智咨询监测的月度数据粗略计算，3月—6月，32英寸、55英寸两款液晶电视面板每片均价分别上涨9美元、33美元，累计涨幅分别为32.14%、38.37%。

进一步看，面板厂主动持续控产和终端需求回暖共振是本轮液晶电视面板价格上涨的推手。集邦咨询预估，二季度全球电视出货量将达4663万台，环比增长7.5%，同比增长2%，系连续七个季度后首次出现2%的同比增速。原因是国内电视品牌在“618”电商节备货动能强劲，以及部分国产品牌海外市场销售优于预期。

群智咨询TV事业部研究总监张虹表示，上半年，尽管终端需求未见强劲恢复，但随着面板供应端集中度提升——全球前三家面板厂的液晶电视面板份额高达七成左右，面板厂的议价权得到增强。同时，在头部面板厂积极持续控产的策略影响下，液晶电视面板价格超预期上涨，面板厂商逐渐走出深度亏损泥潭，迎来获利

将维持较高水平

加快发展保租房是2023年房地产市场工作的重点内容之一。业内人士表示，保租房获得政策层面大力支持，不仅有利于房企盘活存量资产，还从供应端弥补了市场化租赁产品的不足，预计2023年总体筹集规模将维持在较高水平。

从对外发布的筹集计划看，多地“十四五”时期计划筹集保租房规模整体位于高位。

3000余套

北京市住建委微信公众号“安居北京”发文称，各区和北京保障房中心有限公司积极筹备项目，结合本区实际编制工作方案，共筹集3000余套（间）青年公寓。

《重庆市城镇住房发展“十四五”规划（2021—2025年）》提出，加快构建以公租房、保租房、共有产权住房为主体的住房保障体系，力争“十四五”时期，全市新增筹集保租房40万套（间）、人才住房5万套。

住房和城乡建设部部长倪虹曾表示，要增加保租房供给和长租房建设，重点解决好新市民、青年人的住房困难问题。

业内人士表示，2023年租赁住房供给将呈现三个特点：一是存量改造租赁住房将成为各地筹集保租房的重要方式。北京、上海、天津、重庆等地提出，支持将存量住房改造、转化为保租房。二是金融支持力度不减，提振行业信心。三是机构化、规模化运营，将进一步满足不同租赁人群对居住空间、社区配套的不同需求。

曙光。

记者了解到，5月开始，除G10.5代线由于折旧成本没有达到整体盈利外，其他世代线的液晶电视面板产品均已重回盈利水平。

面板厂议价权持续提升

业界认为，三季度是电视面板备货传统旺季，液晶电视面板价格维持上涨是大概率事件。

集邦咨询预计，7月，32英寸、43英寸、50英寸、55英寸、65英寸、75英寸六款液晶电视面板均价将分别上涨2美元、3美元、6美元、6美元、7美元及8美元。群智咨询预计，得益于头部面板厂协同控产，32英寸液晶电视面板将在7月维持6月的2美元价格涨幅；50英寸、55英寸两款液晶电视面板将每片上涨5美元。

整体而言，面板厂对下半年持相对乐观态度。“2023年全年，预计电视产品的大尺寸化趋势将恢复，并有望推动面板需求面积的增长。长期来看，产品大尺寸化的延续、新技术渗透率的提升、应用场景的拓展等因素将为行业结构升级奠定基础，并拉动面板需求增长。”京东方A日前在接受机构投资者调研时表示，根据咨询机构分析及预计，三季度主流液晶电视面板价格将维持上涨趋势。由于三季度是传统备货高峰，预计全球电视出货量将环比增长13.5%至5292万台。

TCL科技近日在互动易平台表示，随着面板企业按需生产，主要大尺寸产品价格已持续上涨半年有余，面板企业盈利逐步改善。公司会不断提升生产效率，优化产品结构，增强研发和创新能力，打造出具有差异化竞争优势的产品，提高公司在市场上的地位和议价能力。

需要注意的是，集邦咨询认为，由于面板价格与终端销售走势分歧，电视品牌为了将获利最大化，眼前仅能通过提前铺货降低整机生产成本，因此预计四季全球电视出货量可能放缓，季度环比增长幅度收敛至4.5%，出货量约为5513万台，较年初品牌的出货规划下降5.1%，不排除有进一步下修可能。